

# 周口万人相亲会持续升温

□记者 黄佳 任富强

**本报讯** 七夕将至，空气中弥漫着甜蜜与浪漫的气息。近日，由团市委、周口报业传媒集团联合主办的“约会青春”周口万人相亲会公益活动也渐入佳境，截至记者发稿时，此次相亲会报名人数已超过200名。

7月19日，本报刊发“约会青春”周口万人相亲会的消息后，活动报名热线应接不暇。在报名现场，记者遇到很多为孩子报名参加相亲会的父母，一位为自家孩子报名的阿姨对记者讲，她的孩子从未参加过相亲会，一次偶然的机会她在《周口

晚报》上看到万人相亲会的消息，她认为团市委与周口报业传媒集团主办的相亲会，权威性、公益性毋庸置疑，所以她就给自家孩子报了名。她对本次活动寄予了很高期望，希望自家孩子能在本次活动中遇到人生的另一半，早点儿有个自己的家。

采访中记者发现，工作忙、交际圈窄、身边异性少等，这些是不少男女单身的原因。眼见着身边的好友纷纷走入幸福的婚姻殿堂，一些单身男女经受不住亲朋好友的再三催促想要早点儿“脱单”。

仔细盘点报名嘉宾的职业，他们中有医生、公务员、教师、银行职员、企事业单位员工……来自社会的各行各业，学历从

博士到中专都有，年龄跨界从40岁到20岁。“约会青春”周口万人相亲会作为可靠、真实的相亲活动，给予了大众平等、开放邂逅异性的机会，受到各行各业单身青年的热烈欢迎。

一位男士为自己的外甥女报名，他说，外甥女王某工作比较忙，没有时间谈恋爱，作为长辈他很想为自己的外甥女找一位条件相当的对象。王某，1988年出生，是我市某公立医院的医生，身高160cm。

本次活动全程免费，主办单位将为报名者建立真实、详实的档案，实行会员制管理，会员资料将层层把关，集规模性与正规性于一体，严格为其个人信息保密。

活动全程有周口日报、周口晚报、逛周口微信公众号等官方媒体权威发布信息。寻找人生机缘的可以关注逛周口，了解更多单身青年信息。

此次活动还得到周口众商家的关注和参与。组委会表示，本次活动将诚征冠名商、协办单位、承办单位及特约赞助商，详情咨询13839412578，13592221006。

除了现场的相亲墙和扫码互动，“约会青春”周口万人相亲会还将在8月27日下午安排更多游戏活动，让男女嘉宾直接邂逅。添加逛周口微信公众号或拨打13523115975，15036819999赶快报名吧！



7月28日下午，宋河酒业公司副总裁、生产基地总经理刘新田(右三)来到鹿邑县消防大队，亲切慰问消防子弟兵，并向他们送去节日的祝福。刘新田说：“企业的发展离不开你们的保护，正是由于你们的奉献，以及不畏艰险、艰苦奋斗的顽强作风，我们才有了安全感，也才能安下心来认真做事，以更好地支持鹿邑的经济建设。”

通讯员 李杰 摄

## 中国啤酒行业为何“旺季不旺”

### 业内：产能过剩

正值全民“喝啤酒、吃烤串”的炎热夏季，中国的啤酒行业却“旺季不旺”，仍行走在寒冷的冰天雪地里。经过2004年至2014年“黄金十年”的高速发展后，中国啤酒行业开始步入低迷期，从2014年起，国产啤酒的产销量出现长达25个月的下滑，收入和利润也双双下滑。眼看着高端白酒行业的强势复苏，靠什么才能挽救啤酒行业的颓势呢？

#### 多种因素叠加 啤酒行业步入低迷期

自2014年7月起，国产啤酒的产销量开始出现长达25个月的下滑。其中，2015年出现近18年来最大幅度的负增长，国产啤酒产量下滑近5%。虽然2016年8月一度出现“增长”，但进入2017年以后，国产啤酒又连续4个月负增长。据国家统计局数据，2017年1至5月，国产啤酒的产量为1758.7万千升，同比下降0.7%；进口啤酒的进口量为24.73万千升，同比增长8.91%。

业内人士认为，诸多因素共同叠加导致啤酒行业整体低迷，其中人口结构变化导致的需求下降与产能过剩是其主因。自2012年起，啤酒的主要消费人群占总人口比例逐渐减少，需求不断下降。与之对应的是，在2004年至2014年期间，国内啤酒企业大肆跑马圈地，兴建、并购工厂，导致产能严重过剩。

中国酒业协会常务副秘书长兼啤酒分会秘书长何勇指出，国产啤酒产销量下降，主要原因是消费市场的碎片化和个性化发展趋势以及人口老龄化现象。此外，进口啤酒飙升也加剧了市场竞争。

贝恩公司发布的《中国购物者报告》指出，方便面和啤酒销量的下滑，主要原因在于蓝领工人减少，低端制造业岗位被转移到孟加拉国和越南等成本更低的地区，蓝领工人主要参与生产的商品受到较大冲击，低端啤酒销量比高端啤酒销量下降得更厉害。

#### 洋啤酒势头猛 国产巨头业绩均下滑

啤酒行业的溃败，直接体现为酒企业的持续下滑。2016年财报显示，燕京啤酒实现营业收入115.73亿元；净利润3.12亿元，同比锐减46.90%，这已是燕京啤酒连续第3年业绩下滑。2014年至2016年，

燕京啤酒的营业收入分别为135.04亿元、125.38亿元、115.73亿元，净利润分别为7.26亿元、5.87亿元和3.12亿元，呈现逐年下滑态势。

燕京啤酒并非业绩下滑的独一份。2016年，青岛啤酒实现销量792万千升，同比下降7.07%，营业收入下降5.53%，净利润下降39.09%。连续12年稳坐中国啤酒市场头把交椅的华润雪花，2016年营收虽然略有增长，但净利润仅6.26亿元，同比下降6.04%。

在国产啤酒节节败退的同时，进口啤酒却在狂飙猛进。2011年至2016年间，中国的啤酒进口量从64203千升快速增至646384千升，6年内翻了10倍。

#### 去产能+高端化 啤酒巨头忙着转型

面对行业整体持续低迷，啤酒企业纷纷开启转型之路，关闭亏损工厂、力推高端产品成了很多啤酒企业依赖的“御冬”法宝。

最近两年，大量啤酒企业关闭工厂，断腕自救。华润啤酒和重庆啤酒先后关闭多家亏损工厂。外企百威英博则关闭舟山的工厂。嘉士伯去年关闭并处理了中国市场的17家工厂。今年7月，燕京啤酒的高管在解答投资者提问时表示，对于个别不再有存在价值的企业，经过权衡之后，可能会与地方政府协商后关停。

高端化成了众多啤酒企业的救命稻草。2017年一季报显示，部分尝试“高端化”的啤酒企业已开始业绩“飘红”。其中，青岛啤酒营收同比增长2.6%，净利润同比增长8.51%。燕京啤酒营收同比增长2.12%，净利润同比增长13.85%。百威英博一季度实现营收129.22亿美元，增长率为3.7%。

尽管一季报业绩回暖，但并不能因此判定啤酒行业已经解除警报。食品行业专家朱丹蓬认为，从2014年开始，全球啤酒巨头都在中高端市场发力，尤其是外资品牌在结构升级方面很有优势，业绩增幅明显。

在消费升级的浪潮中，啤酒行业以往“跑马圈地”式的打法开始失效，大批啤酒企业走上高端化和个性化产品之路，也将加速啤酒行业的洗牌。

(据《北京晨报》)

逛周口微信公众平台



扫“逛周口”微信平台，获取最新活动资讯。

## 新闻 热线

如有涉及酒水、餐饮、金融、保险、财税、旅游、教育、健康、商业、交通、婚庆等行业的新闻或者需要维权，请及时拨打以下新闻热线。周口晚报全媒体经济部将第一时间关注您的呼声。

13839412578 13592221006  
15036819999 13592220015  
13523115975 15138290269